Brněnské setkání se studenty ze zahraničí ohledně projektu Erasmus epigenetics bylo jednoduše nezapomenutelné. Hned první den, kdy jsme vyzvedávali studenty na nádraží, jsem se s nimi skamarádila a společně jsme šli prozkoumat Brno. Všichni zde byli neskutečně přátelští a milí. I když už odjeli, tak si pořád píšeme a komunikujeme spolu. A jelikož jsem na škole prvním rokem, neznala jsem ještě moc studenty z jiných tříd na Bigy, a tak jsem je měla možnost víc poznat a spřátelit se i s nimi.
 Jenom za těch pár dní jsem nabyla velké množství vědomostí a zkušeností. Nikdy předtím jsem neměla možnost se bavit se zahraničními studenty a myslím, že mě to, co se týče jazyka, hodně posunulo. Je velmi odlišné jazyk používat přímo v praxi oproti hodinám angličtiny. Obrovskou výzvou bylo zvládnout experiment s elektroforézou, kde se mikropipetovalo. A i když jsme byli první v Evropě, kdo na gymnáziích tento experiment prováděl, všechno jsme hezky zvládli a experiment se stal úspěšným. Myslím, že můžu říct, že nás to všechny někam posunulo. Zkušenosti a vědomosti z projektu budou zajisté velmi užitečné i v budoucnu.
 Zážitky, které jsem za těch pár dnů zažila, si budu pamatovat už navěky. Bylo mi velkou ctí zúčastnit se tak skvělého projektu. A když bude možnost, ráda se připojím i do dalších. 
