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Vzhledem k tomu, že toto nebylo moje první fungování s přijezdivší zahraniční skupinou, nebylo to pro mě tak náročné, trošku už jsem věděla co čekat. Nutno podotknout, že ježdění na devátou jsem koncem týdne shledala minimálně velmi dobrým nápadem, jinak bych dost bojovala s únavou.

Příprava:
Byla jsem do projektu nová a snaha ostatních zapojit mě do tématu a poradit s prezentací byla výborná. Bylo dobře, že jsme všichni věděli, co máme na starost. 

Průběh: 
Komunikaci s cizími skupinami a čechy hodnotím dobře chuť se poznat a procvičit angličtinu byla vysoká. Jen delší programy nebo procházky a přesuny byly pro cizince náročné, taky si myslím, že někdy přliš hektické, první dny se vše dozvídali za pochodu.
Co se týče experimentu, tak díky vycepovanosti německých děvčat to opravdu šlapalo a člověk se nemusel ničeho bát. Vesměs pozitivní motivace nechyběla a na pokus bylo navíc dost času. Mimoškolní akci treasure hunt si, obávám se, moc studentů neužilo, aspoň moje zkušenost je taková, že neměli ambici soutěžit, ale spíš si odpočinout. Kras byl super, VIDA je doufám taky oslovila, i když mě po několikáté moc nového nenabídla.
Náměty:
· Vytisknout a někam nalepit program týdne
· Vypsat možné učebny vhodné k navštívení (jako v Thistedu)
· Poslední večer ve škole byl poměrně zdlouhavý a zmatený, neměl jasně daný časový konec, tak nějak se to zkrátka rozpustilo, což byla škoda.
Přineslo mi to určitě největší zkušenost díky možnosti ubytovat jednu studentku, taky využití angličtiny a jak probíhá odbornější laboratorní práce.
