Od 5.- 9. 4. jsem se zúčastnila brněnského setkání v rámci Erasmu – genetika, epigenetika, které navazovalo na naše předchozí online setkání.
V úterý večer přijeli do Brna učitelé se svými studenty, taktéž zapojení do projektu. Někteří šli do hostících rodin, jiní byli v hostelu. Já a mé kamarádky jsme vzaly, konkrétně francouzské dívky, na krátkou prohlídku krás Brna.
Ve středu proběhlo uvítání studentů a učitelů ve škole a ukázka naší školy. Následně jsme navštívili Mendelovo muzeum. Bylo skvělé, tématické :) No a odpoledne nás čekala týmová hra – Treasure Hunt. Bylo to super. Rozdělili nás do týmu, ve kterém byl alespoň jeden člověk z každé zapojené země. Poznala jsem nové lidi a naučila se s nimi spolupracovat a domlouvat v angličtině. Následovala večeře a seznamovací aktivity, kde jsem poznala blíže zbytek studentů.
[bookmark: _GoBack]Čtvrtek byl stěžejní den. V tento den jsme dělali samotný projekt, na který jsme se celou tu dobu připravovali – důkaz methylace DNA pomocí gelové elektroforézy. Byli jsme zase rozděleni do skupin se zahraničními studenty. Moc se mi to líbilo. Naučila jsem se pipetovat, byl to skvělý zážitek. I přes počáteční nervozitu získanou díky panu profesorovi Braunovi :), se celý experiment vyvedl na výbornou. Spřátelila jsem se a potkala spoustu nových, skvělých lidí. Večer se šlo na bowling a pizzu. Celá parta mě a bráchovi udělali překvapení k narozeninám – zazpívali nám ,,Happy birthday´´ a podepsali přáníčko, bylo to opravdu originální, udělalo mi to obrovskou radost. Pizza byla výborná. :)
V pátek ráno jsme šli do VIDY, vyzkoušeli zajímavé experimenty na vlastní kůži a pobavili se. Následoval Moravský kras, konkrétně Punkevní jeskyně. Zde jsme absolvovali přednášku v češtině nebo angličtině a zakoupili suvenýry. Bylo to tam kouzelné. Vrátili jsme se a měli volný čas po Brně. Večer byla velká, společná večeře. I ta se povedla. Skvělé, řádné zakončení projektu.
A v sobotu ráno odjeli naši návštěvníci vstříc svým domovům.
Celý projekt jsem si moc užila. Získala jsem ohromné množství zážitků a zkušeností. Poznala jsem nové lidi. Moc doufám, že bude možnost se zúčastnit dalších projektů v rámci Erasmu. :)
