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V datu od 5. 4. do 9. 4. probíhalo projektové setkání programu Erasmus Epigenetics. V úterý večer přijeli studenti z Dánska, Rakouska, Německa a Francie, studenti se ubytovali v rodinách studentů z Biskupského gymnázia. 
Ve středu ráno proběhlo přivítání a prohlídka školy, poté jsme navštívili Mendelovo muzeum, následoval oběd v Rebiu, společně jsme se přesunuli k Janáčkovu divadlu, kde jsme měli připravený program v podobě Treasure Huntu. Studenti se rozdělili do skupinek, chodili po Brně a navštěvovali jeho památky i jiná zajímavá místa, kde se dozvěděli zajímavosti a lépe se seznámili mezi sebou.  Večer proběhla večeře ve škole, obložené talíře, připravil se experiment, který měl proběhnout ve čtvrtek a poté jsme hráli seznamovací hry.
Ve čtvrtek probíhal výše zmíněný epigenetický experiment, kde jsme zjišťovali vliv metylace na jednotlivé fragmenty DNA, za pomocí elektroforézy. Experiment byl v režii studentů z Německa, dali si s jeho přípravou a vedením, velkou práci a musím říct, že dle mého názoru to nemohlo proběhnout lépe. Vše se podařilo, výsledky byly uspokojivé. Ve čtvrtek večer jsme společně trávili čas na bowlingu, dali jsme si pizzu a byl to moc příjemný večer.
V pátek jsme dopoledne navštívili VIDA! Centrum, kde probíhala mimo stálé expozice i výstava o kávě. Dále následovala návštěva Moravského krasu a punkevních jeskyní, po návratu zpět jsme měli volný čas v Brně, spoustu studentů si šlo nakoupit suvenýry do centra. Večer jsme se sešli ve škole, v B5, kde jsme dostali večeři, proběhlo zhodnocení celého týdne a závěrečné rozloučení.
Celý týden byl pro mě moc příjemný, seznámila jsem se s novými lidmi, navázala jsem nová přátelství. Skvěle jsem si procvičila angličtinu, což beru za jeden z největších plusů setkání. Jsem ráda, že experiment dopadl nad očekávání dobře, studentky z Německa mají můj obdiv za to, jak vše zvládly zorganizovat a jak i přes stres dokázaly být milé a uvolněné. Jsem moc ráda, že jsem se setkání a celého projektu mohla zúčastnit, protože jsem získala spoustu nových zkušeností, potkala jsem skvělé lidi a užila si nachystaný program. 
