[bookmark: _GoBack]V září v týdnu od 18. do 23. 9.  2022 se naše česká výprava sestávající se z tří studentek a dvou učitelek zúčastnila přípravného projektového setkání v hostitelské škole Thisted Gymnasium v Dánsku. Toto setkání bylo prvním v rámci nového Erasmus+ projektu „European Challenges in Gene Editing by CRISPR“ ve kterém je zapojeno 9 středních škol z Německa, Francie, Litvy, Slovenska, Dánska, Turecka, Polska, Řecka a Česka. 
I když jsem se o možnosti zúčastnit se výjezdu a vlastně celého tohoto projektu dozvěděla necelý týden a půl před odjezdem, tak jsem neskutečně ráda, že jsem nabídku přijala. Bydlela jsem v naprosto úžasné rodině se kterou udržuji kontakt i po odjezdu, a ačkoliv jsem se ze začátku trochu bála bydlet sama v cizím prostředí, tak po tom týdnu musím říct, že jinak bych to ani nechtěla. 
Bylo to skvělé jak po stránce jazykové (je zbytečné se obávat, chce to den dva a člověk se rozmluví), tak kulturně-sociální. Já osobně jsem bydlela na venkově a na malé farmičce hned u fjordů a každé ráno jsme s mojí host studentkou jely půl hodiny na kolech abychom stihly bus. 
Při prvním příchodu na Thisted gymnasium jsem si připadala jako v jiném světě - všechno bylo neskutečně moderní, průchozí a otevřené. I při návštěvě v některých hodinách se nám potvrdilo, že mezi českým a dánským školstvím jsou výrazné rozdíly, je to hodně inspirace do budoucna.
Jednou velkou kapitolou pro mě z celého pobytu bylo jídlo, protože (a to bez legrace) jejich školní jídelna vařila lépe než většina restaurací u nás. Jídlo jsme si vždy nandávali sami, na výběr bylo vždy několik možností a ke všemu čerstvé pečivo a minimálně dva druhy skvělých salátů. 
Co se programu týče, a i vzhledem k tomu že téma je mi velmi blízké, bylo skvělé mít odborné přednášky a diskuze v angličtině a pracovat v mezinárodních týmech. Minimálně můj mozek se cítil ideálně stimulován😊. Součástí setkání byl také mini experiment spočívající v určení “pachatele“ porovnáním DNA z místa činu s podezřelými pomocí gelové elektroforézy a následné skupinové prezentace závěrečných výsledků. Dále jsme překládali protokoly z angličtiny do našeho rodného jazyka, aby byly ready na další meeting.
Kromě hlavního programu nás hostitelé v rámci ice-breaking aktivit i stihli naučit tři tradiční dánské tance. Ve středu jsme měli i další sportovní aktivity, na výběr bylo mezi horskými koly, surfingem a procházkou po pláži. Místní pláž se jmenovala Cold Hawaii a můžu potvrdit, že název je více než odpovídající, je to vážně krásné místo. Na závěr dne jsme pak všichni šli na bowling a pizzu.
Cesta zpátky byla díky zpoždění letadla docela dobrodružná, podařilo se nám během ní několikrát běhat sprinty s kufry, ale i tak se nám nakonec podařilo dojet domů.
Abych to nějak shrnula, nedokážu slovy popsat jak vděčná jsem za tuto příležitost. Za ten týden jsem poznala tolik skvělých lidí, jak snad ještě nikdy předtím. Obrovské díky Evropské unii za to, že umožňuje studentům našeho věku cestovat a oborově se rozvíjet v mezinárodním prostředí. A ještě větší díky Bigy za to, že mi vůbec v první řadě tuhle příležitost nabídla. A nakonec děkuju všem, kdo se na tomto projektu podíleli, byl to nejúžasnější týden v mém životě ♥
Jana Dokulilová, 3. C
 




