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  V září 2022 jsem měla možnost vycestovat s projektem Erasmus+ European Challenges in Gene Editing by CRISPR do malebného městečka na severu Dánska - Thistedu. Minulý rok jsem se již zúčastnila setkaní tady v Brně. Tato zkušenost mě velice nadchla, a tak jsem se rozhodla vycestovat i do zahraničí. Jelikož to byl můj první výjezd do zahraničí tady na Bigy, převládaly zprvu obavy, ale také nadšení a zvědavost z neznámého. Avšak po spatření okouzlujícího výhledu na celou Kodaň z okénka letadla se všechny obavy vytratily. Po příletu jsme měly v Kodani ještě trochu čas, tudíž jsme si mohly prohlédnout Kodaň trošku víc zblízka než jen z okna letadla. Nemůžu nezmínit, že hlavní město Dánska je opravdu nádherné. Když jsme přijely do Thistedu, čekaly nás už naše hostující rodiny. S naší hostitelkou a její rodinou jsme se hned spřátelily. Všichni nás vřele uvítali a u večeře jsme se všichni začali postupně seznamovat. 
 Další den ráno jsme měli krátké uvítání ve škole a prohlídku školy. Thistedské gymnázium je architektonicky opravdu překrásné. Po uvítání následovaly naučné a velice zajímavé prezentace, kde jsme se seznámili s tématem. Na zítřejší experiment jsme se připravovali nejen teoreticky ale také prakticky, konkrétně jsme zkoušeli mikropipetování, které bylo pro experiment stěžejní. 
 Úterý jsem moc užila. Naším úkolem v experimentu bylo zjistit pachatele, který se nacházel na místě činu. Výsledek se nám ukázal na gelové elektroforéze. Následovně jsme vytvořili kalibrační křivku na určení počtu párů bází v určitém úseku DNA. Všechny tyto poznatky jsme zaznamenali do prezentace, kterou jsme ve středu ukázali ostatním. 
 Součástí pobytu nebyla jenom práce v laboratoři, ale na programu bylo i několik zajímavých aktivit. Naučili jsme se tradiční dánské tance, podívali se do Národního parku, muzea druhé světové války a spoustu dalších. 
 Zajímavé také bylo se podívat přímo do vyučovacích hodin naší hostitelky. Viděly jsme, jak se zde učí matematika a čínština. Profesoři byli velice milí a přívětiví, dokonce jsem se naučila i pár čínských slovíček. 
 Obědy, večeře i svačiny nám každý den chystala škola, což byl velmi příjemný gastronomický zážitek. Jídla byla zkrátka vynikající. Vyzkoušeli jsme nespočet tradičních dobrot a specialit. 
[bookmark: _GoBack] V Dánsku jsme všichni navázali skvělá nová přátelství, zažili spoustu srandy, nabyli hodně vědomostí a získali zkušenosti do života. Jsem neskutečně vděčná, že jsem mohla být součástí takového velkého projektu. Na zážitky, které si odsud nesu, budu vzpomínat s úsměvem na tváři a slzami štěstí v očích po celý svůj život. Tento týden byl zkrátka a jednoduše nezapomenutelný. A mnohokrát děkuju za tuto skvělou příležitost a splnění snu.  
