V sobotu 28. 1. 2023 jsme se vypravili na dlouhou cestu autobusem do Francie. Samotná cesta trvala dohromady něco málo přes 16 hodin. Když jsme druhý den brzo ráno dorazili do Paříže měli jsme polovinu dne na prohlídku. Prohlédli jsme si umělecká díla v Louvru a následně jsme měli dvouhodinový rozchod. Krásný den v Paříži jsme zakončili cestou na nádraží kde jsme nasedli na vlak jedoucí směrem Evréux. Na nádraží naší cílové destinace už na nás čekaly hostitelské rodiny aby nás vzali domů, kde jsme měli uvítací večeři. I přes jazykovou bariéru jsem si se svou rodinou dobře rozuměla a večer byl moc fajn.
Jelikož moje host rodina nebydlela přímo v Evréux, tak jsem se svou studentkou každé ráno jezdila do školy autobusem. Po příjezdu v pondělí proběhlo oficiální uvítání ředitelem školy a následovaly přípravné prezentace k experimentu. I když byl vzdělávací část programu docela dost nabitá tak musím říct že mi to vůbec nevadilo. Experiment jsme prováděli v mezinárodních tříčlenných týmech, což byla skvělá příležitost na to procvičit si odbornou angličtinu a celkově se seznámit. Jako výstup z provedeného experimentu jsme pak ve středu prezentovali naše výsledky před ostatními. Stejný den jsme pak odpoledne měli prohlídku Evréux a návštěvu radnice kde nás přivítal místní starosta.  Ve čtvrtek byla naplánována návštěva muzea Johanky z Arku a expozice mikrobiomu science centra v krásném městečku Ruen. Obě tyto návštěvy byly velmi působivé a věřím že všichni jsme odtud odcházeli obohaceni o nové informace. Stejný den večer jsme pak měli bowling a pizzu.
 V pátek ráno proběhly ještě poslední prezentace a odpoledne jsme byli na exkurzi v laboratořích místní univerzity následovaný tříhodinovým volným programem. Večer jsme měli závěrečnou večeři zakončenou národním tancem každé z účastnících se zemí. 
V sobotu ráno jsem se velmi emotivně rozloučila se svojí host rodinou a následovala hodinová cesta do Paříže kde jsme strávili zbytek dne. Prošli jsme si Musée d'orsay, Montmartre a basiliku Sacre Cour. 
Celý týden uběhl neuvěřitelně rychle, ale nějak nemám co bych mu vytkla. Tyto setkání pro mě  jsou jednou z připomínek proč chci dělat ve vědě. Také jsem poznala strašně moc úžasných lidí s podobnými zájmy u kterých vím že rozhodně zůstaneme v kontaktu. Bydlení v rodině, i přes jazykovou bariéru, bylo skvělou zkušeností a jsem neuvěřitelně vděčná a poctěna, že jsem s nimi ten týden mohla žít. 
Ráda bych tímto poděkovala Evropské unii za to, že umožňuje mladým lidem sbírat tyto cenné zkušenosti a zážitky. Dále také děkuji Bigy a jmenovitě profesorkám Krumpholcové a Bílkové za to že to s námi tak skvěle zvládly. A celkově všem účastníkům kteří se na projektu podíleli děkuji, bylo to skvělé.
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