19. Evropská unie
Poválečný vývoj v Evropě, ESUO, EHS, Euratom, ES, EU, Současný stav EU, členské státy, symboly, orgány, reprezentanti EU, Euro.


Hledání jednotné Evropy
Slovo Evropa etymologicky pochází  buď z keltského „wrab“ nebo semitského „ereb“ – obojí označuje západ. Evropu jako kontinent, který tvoří jeden celek s Asií, pojmenoval poprvé v 7. stol. př. Kr. řecký básník Hesiodos. Aristotelés ve své Politice v 7. svazku popisuje Evropu jako část kontinentu od Atlantského oceánu po Ural a její obyvatele poprvé nazývá Evropany.

V 8. st. n. l. se slovo „Evropan“ užívá jako označení osoby, která sdílí společné evropské křesťanské hodnoty. Je to v kronice, kde se popisuje vítězství Karla Martella nad Maury (732) jako vítězství Evropanů.  Důraz na toto evropanství kladla franská říše. Se zánikem franské říše došlo k zániku této myšlenky evropanství.

Myšlenka evropské jednoty se objevuje až ve 13. století, a to pod vlivem strachu z  tureckého (muslimského) ohrožení. Zastánci této myšlenky jsou např. Pierre Dubois – francouzský právník, poradce krále ve 14. století nebo o století později náš král Jiří z Poděbrad. Požadavek ukončit jednou provždy v Evropě války přednesl např. také Immanuel Kant (1784 ).

Hrabě  Coudenhove-Kalergi  – po otci Rakušan, po matce Japonec, žijící v jižních Čechách, založil ve 20.letech 20. století panevropské hnutí, jehož cílem bylo vytvoření Spojených států evropských  (zavedl název „Pan-Evropa“).

Z českých postav 20. století byl pro myšlenku evropské integrace důležitý mj. Jiří Dienstbier, který ještě jako kotelník napsal roku 1986 knihu Snění o Evropě, nebo Václav Havel, který za totality mluvil o potřebě vytvořit evropskou konfederaci.
Poválečná historie evropské integrace:

Po druhé světové válce roste vzájemná hospodářská závislost států.  Po celém světě se objevují různě intenzivní  integrační procesy, které mají za cíl odstraňovat bariéry ztěžující obchodní styky. V západní Evropě se k ekonomické motivaci integračních snah přidává touha po míru a po odstranění příčin, které by mohly vést k válce. Jako zvlášť důležitý podnět integrace se objevuje jednak snaha o jednotu států západní Evropy vůči SSSR a jednak snaha zastavení hospodářsko-politického soupeření Německa a Francie.

V padesátých letech přichází francouzští diplomaté s návrhem určité formy integrace, kterou vzápětí podpoří státy Beneluxu a SRN s Itálií. Cílem této integrační snahy je vytvořit z Evropy „kontinent míru“, a to mj. zajištěním hospodářské prosperity a růstem životní úrovně obyvatel.

V této době existují dva přístupy k integraci:

· Evropa se sjednotí díky tomu, že se státy vzdají velké části své suverenity, vytvoří nadstátní instituce, hospodářskou a měnovou unii se společnou měnou, budou mít jednotnou zahraniční politiku a obranu. K tomuto modelu se hlásily státy Beneluxu, Francie, Německo a Itálie.

· Vytvoří se (pouze) oblast volného obchodu, v oblasti politiky budou sice státy spolupracovat, ale zachovají si plnou suverenitu. K tomuto modelu se hlásila Velká Británie a některé skandinávské země.

Tyto dva přístupy k evropské integraci vedly k vytvoření dvou typů organizací:

· Benelux s Francií, Německem a Itálií vytvořily Evropská společenství (ES), tj. v roce 1951 Evropské společenství uhlí a oceli (ESUO) a v roce 1957 Evropské hospodářské společenství (EHS) a Evropské společenství pro atomovou energii (Euratom). (O Evropských společenstvích více viz dále v textu.)

· Velká Británie, Portugalsko, Švédsko, Norsko, Dánsko, Rakousko a Švýcarsko vytvořily v roce 1960 Evropské sdružení volného obchodu (ESVO), později se připojil ještě Island a Finsko. ESVO nicméně nikdy nebylo schopno konkurovat Evropským společenstvím. Nejdůležitější zakládající státy ESVO po čase požádaly o členství v ES a z ESVO vystoupily.

Evropské společenství uhlí a oceli (ESUO)

Smlouva o vytvoření byla uzavřena v Paříži (někdy se jí proto říká Pařížská smlouva) v dubnu 1951 na dobu 50 let. Státy Beneluxu + Francie, Německo a Itálie se rozhodly postupovat společně v těžbě uhlí a výrobě oceli. Zřídily společné orgány, rozhodovací práva měl Vysoký úřad, jeho prvním předsedou se stal Jean Monnet. Díky tomu, že státy spolu nesoupeřily, mohly si lépe zorganizovat dělbu práce a rychleji modernizovat dané technologie. Vznik ESUO je chápán mj. právě jako odlehčení do té doby trvalé hospodářské rivality mezi Francií a Německem, která byla vnímána jako zdroj potenciálního válečného konfliktu.

Evropské obranné společenství (EOS) – neúspěšný integrační pokus

V květnu 1952 podepsalo 6 zástupců států zastoupených v ESUO smlouvu o vytvoření Evropského obranného společenství. Hlavním cílem EOS bylo (1952 – doba korejské války) umožnit vyzbrojení Německa v rámci tzv. Evropské armády. Benelux a SRN byly pro, Itálie čekala na rozhodnutí Francie. V srpnu 1954 odmítlo smlouvu podepsat francouzské Národní shromáždění, a tím projekt EOS skončil.

Neúspěch EOS přinesl obavu ze zastavení nebo zpomalení evropské integrace, a proto protagonisté integrace zvýšily svoje úsilí. Státy Beneluxu v roce 1955 předložily ostatním státům ESUO návrhy, díky kterým byly vytvořeny

Evropské hospodářské společenství (EHS) a Evropské společenství pro atomovou energii (Euratom).

Smlouvy o obou těchto společenstvích byly podepsány 25.3.1957 v Římě (proto se jim říká Římské smlouvy) a vstoupily v platnost 1.1.1958. EHS se týká vytvoření společného trhu a Euratom společného postupu při mírovém využití jaderné energie.

Do roku 1965 měla všechna tři existující společenství (ESUO, EHS, Euratom) vlastní instituce. V roce 1965 byla uzavřena smlouva o vytvoření společných institucí pro všechna tři Společenství, v platnost vstoupila v červenci 1967.

Pařížská a římské smlouvy jsou považovány za nejdůležitější právní a programové dokumenty evropské integrace. Obě tyto smlouvy byly postupně doplňovány a rozšiřovány. Nejdůležitější změny jsou:

Jednotný evropský akt (= Akt o jednotné Evropě)

Vznikl na doporučení Evropské rady roku 1985. Jejím záměrem bylo dokončení vnitřního jednotného trhu do roku 1992, měl vzniknout „prostor bez vnitřních hranic“. Právní dokument, který toto zaštiťuje, dostal název Jednotný evropský akt. Členskými státy Společenství byl podepsán v únoru 1986, v platnost vstoupil v červenci 1987. Jednotný vnitřní trh byl zbaven všech bariér, které znemožňovaly:¨

· volný pohyb zboží,

· volný pohyb osob,

· volný prostor pro poskytování služeb,

· volný pohyb kapitálu.

V únoru 1992 byla v nizozemském Maastrichtu podepsána Smlouva o Evropské unii (Maastrichtská smlouva). V platnost vstoupila 1.1. 1993. Tato smlouva prohlubuje integraci natolik, že je vnímána jako určitý předěl – jako cíl integrace si stanovuje vytvoření hospodářské a měnové unie, které má být provázeno politickou spoluprací. Evropská unie tím získává nadstátní prvky (přestože státní suverenita jednotlivých členských států má být i nadále respektována). Tento model integrace má zasahovat tři oblasti (označované jako „pilíře Evropské unie), a to: 

· oblast ekonomiky,

· oblast zahraniční a bezpečnostní politiky,

· oblast justice a vnitřních věcí.

Smlouva o Evropské unii byla několikrát doplňována. Mezi nejdůležitější dokumenty patří Amsterodamská smlouva z roku 1997, která pozměňuje úlohu a význam Evropského parlamentu, Rady a Komise a jinak strukturuje zahraniční a bezpečnostní politiku EU. V roce 2005 byla referendy ve Francii a Nizozemí odmítnuta Smlouva o Ústavě pro Evropu. Smlouva o Ústavě byla kritizována zejména pro příliš velkou délku a složitost a pro vytváření „evropského superstátu“. Tato Smlouva o Ústavě se však úplně nevytratila, byla velmi mírně upravena, přejmenována a 13.12. 2007 podepsána v Lisabonu jako Lisabonská smlouva, v platnost vstoupila 1.12. 2009. Jako cíl Lisabonské smlouvy se udává nahrazení celé řady předchozích dosud platných smluv smlouvou jedinou.

Zájem o zapojení do evropské integraci

Do  začátku 70. let 20. stol. se státy Evropských společenství (Belgie, Nizozemí, Lucembursko, Francie, Itálie a Německo)  staly silnými hráči ve světové ekonomice. To podnítilo mezi ostatním státy Evropy zájem o členství v ES. 

V r. 1973 přistoupily k Evropskému společenství - Velká Británie

                                                                                - Dánsko

                                                                                - Irsko
V r. 1981 - Řecko

V r. 1986 - Španělsko

                - Portugalsko
(V r. 1990 došlo ke sjednocení Německa, a přestože se nejedná o formální rozšíření ES, do Společenství přibyl nový stát – bývalá NDR. Nejpozději v tuto chvíli začalo být jasné, že bude-li se ES opravdu rozšiřovat směrem na východ a na jih, dojde k nepoměru mezi vzrůstajícím počtem občanů ES a tomu neodpovídajícímu vzrůstu HDP ES.)

V r. 1995 přistoupily k Evropské unii - Finsko
                                                             - Rakousko
                                                             - Švédsko
V r. 2004 to byly státy:          - Česká republika

                                               - Slovensko

 - Polsko

-  Maďarsko

-  Slovinsko

-  Litva

-  Lotyšsko

-  Estonsko

-  Kypr 

-  Malta

V r. 2007: - Bulharsko 

                 - Rumunsko    
V r. 2013: - Chorvatsko                                        

V r. 2020: - vystoupila Velká Británie (Brexit)
                                                                                                                                                                          Evropská unie - EU

Je mezinárodní společenství. Sdružuje státy západní, severní a jižní Evropy. Nyní má EU 28 členů, v roce 2004 přibylo naráz 10 dalších členů, 1.1.2007 dvě země, 1.7. 2013 přibylo Chorvatsko.

EU (březen 2015) má 28 členských států s cca 500 miliony občanů. Členské státy jsou: Belgie, Bulharsko, ČR, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Chorvatsko, Irsko, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemí, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Španělsko a Švédsko.

Cíle, které si EU stanovuje:

1) Mír a bezpečnost v globalizovaném světě

2) Prostor svobody, bezpečnosti a spravedlnosti

3) Udržitelný rozvoj

4) Stabilní měna a cenová stabilita

5) Solidarita a spolupráce

Přestože EU není státem, používá symboly, a to:

· modrou vlajku s dvanácti zlatými hvězdami,

·  hymnu – melodii Ódy na radost ze závěrečné věty Beethovenovy Deváté symfonie,

·  motto „Jednotná v rozmanitosti“,

·  9. května slaví „Den Evropy“,

·  a jako určitý symbol je považována i jednotná měna euro.

EU se potýká také s řadou problematických témat. Mezi aktuální problémy EU patří např.:

· migrační krize

· ekonomická krize

· vzestup protievropských politiků 

· egoismus národních států

· nejednotné postoje k evropské bezpečnosti

· brexit a krize evropské integrace

aj.

K dosažení svých cílů má 

EU sedm hlavních institucí:

- Evropská rada (Evropský summit) - nejvyšší orgán Evropské unie. Sestává ze stálého předsedy voleného na 2,5 roku. Lisabonská smlouva zavedla předsedu – v médiích se o něm začalo mluvit jako o „prezidentovi EU“  28 hlav států a předsedů vlád. Schází se minimálně dvakrát do roka, obvykle čtyřikrát. Po každém zasedání předkládá zprávu Evropskému parlamentu a jednou za rok vypracovává pro Parlament zprávu o pokroku, kterého Unie za daný rok dosáhla. Vytváří koncepce EU a jejího dalšího politického směřování. (Nezaměňovat s Radou EU ani s Radou Evropy!).

- Rada Evropské unie - neboli Rada ministrů, v dokumentech EU jen Rada. Rozhodovací orgán EU.  Rada má 6 nejdůležitějších úkolů:

- schvaluje evropské zákony (společně s Parlamentem)

- koordinuje hospodářskou a soc. politiku

- uzavírá mezinárodní dohody (EU s někým dalším)

- schvaluje rozpočet (společně s Parlamentem)

-  vytváří společnou zahraniční a bezpečnostní politiku

- zabývá se některými trestními záležitostmi.

Je složena z ministrů 28 vlád členských zemí EU /z každé země jeden/. Každých 6 měsíců se mění předsednictví.  Vždy se sejdou ministři toho resortu, do něhož spadá projednávaný okruh problémů: např. ministři zahraničí, ministři zemědělství, ministři dopravy a tak. Každý ministr v radě svým působení zavazuje svou vládu. Celkem existuje 9 různých složení Rady:

- všeobecné záležitosti a vnější vztahy (EU vs. zbytek světa)

- hospodářské a finanční záležitosti (Ecofin)

- spravedlnost a vnitřní věci

- zaměstnanost, soc. politika, zdraví a ochrana spotřebitele

- konkurenceschopnost

- doprava, telekomunikace, energie

- zemědělství, rybolov

- životní prostředí

- vzdělávání, mládež, kultura.

Rozhodnutí Rada přijímá hlasováním. V některých oblastech musí být rozhodnutí Rady jednomyslné (každý stát má právo veta), je to: zahraniční a bezpečnostní politika, daně, azylová a imigrační politika. Ve většině případů musí být odhlasováno rozhodnutí kvalifikovanou většinou. Každá země má v závislosti na své velikosti jiný počet hlasů, menší státy jsou mírně zvýhodněny – jde o to, aby byla váha hlasů hlasujících ministrů plus minus rozpočítána úměrně k počtu obyvatel členských států, které zastupují.

· Evropský parlament - evropští poslanci. Sídlem je Štrasburk - plenární zasedání se koná 12krát za rok. Pracovně se poslanci schází také v Bruselu a Lucemburku. Funkční období poslanců je 5 let - volí se ve všeobecných volbách v členských státech. Celkový počet poslanců je 751,  z toho 21 českých. Poslanci se podle své politické orientace organizují do politických skupin vytvářených na základě aliancí evropských stran (frakcí):

- Aliance liberálů a demokratů pro Evropu,

- Evropská lidová strana (křesťanští demokraté a středopraví poslanci),

- Zelení,

- Progresivní aliance socialistů a demokratů,

- Evropská sjednocená levice,

- Evropští konzervativci a reformisti,

- Evropa svobody a demokracie (euroskeptici),

- Nezařazení poslanci.

 Předseda parlamentu je zvolen na 2,5 roku, zastupuje Evr. Parlament v jeho mezinárodních vztazích, podepisuje s předsedou Rady všechny evropské legislativní akty. Parlament má tři základní pravomoci:

· legislativní pravomoc – společně s Radou přijímá evropské právní předpisy, jedná se o tzv. spolurozhodování – Parlament i rada stojí na stejné úrovni. V některých důležitých oblastech však Parlament pouze zaujímá stanovisko (např.: daňová politika, výroční kontrola farmářských cen).

· Rozpočtová pravomoc – spolu s radou má Parlament odpovědnost za správu finančních prostředků EU, Parlament má také právo veta (EP skutečně dvakrát rozpočet zamítl.). Od roku 1986 se plánují výdaje na více let dopředu – tzv. „finanční perspektiva“ (od této doby nebylo právo veta Parlamentem použito.). 

Příjmy rozpočtu jsou financovány ze zdrojů patřících EU (nesmí se jednat o příspěvky členských států), nesmí překročit 1,24 hrubého národního důchodu EU. Mezi hlavní zdroje příjmů patří: cla na dovážené výrobky, daně a zdroje vypočtené na základě hrubého národního důchodu členských států. Výdaje: Především na podporu Společné zemědělské politiky (cca třetina celkové výše výdajů)  a regionálních fondů ( o něco málo více jak třetina), cca desetina jde na podporu venkova a ochranu životního prostředí, cca 5% na mír a bezpečnost, dalších cca 5% na administrativu, zbytek se rozdělí na ostatní věci (např. ochrana zdraví, spotřebitelská práva, povzbuzování veřejného dialogu…). 

· Kontrolní pravomoc - Parlament dohlíží na všechny činnosti EU, společně s Komisí, Radou ministrů, zahraničně-bezpečnostními orgány EU, příp. s dočasnými vyšetřovacími výbory, které sám Parlament ustanoví.

Každý poslanec může mluvit ve své mateřštině – oficiálně má tedy Evropský parlament 24 úředních jazyků.

- Evropská komise - výkonný /exekutivní/ orgán, sídlí v Bruselu. Něco jako „vláda EU“, pod Komisi spadají tzv. generální ředitelství – obdoba ministerstev a sekretariát (celkem asi 25 000 úředníků). Je nezávislá na vnitrostátních vládách, prosazuje zájmy EU jako celku. Má 28 členů (komisařů) jmenovaných vládami členských zemí. Funkční období je 5 let. Spravuje fondy Evropské unie, kontroluje rozdělování podpor, kontroluje dodržování pravidel hospodářské soutěže, předkládá návrhy zákonů Parlamentu a Radě a vymáhá je (společně s Evropským soudním dvorem), zastupuje EU při jednání s nečlenskými státy. Je odpovědná Parlamentu, ten jí může vyslovit nedůvěru a tím ji odvolat.  

- Soudní dvůr Evropské unie (dříve Evropský soudní dvůr) - soudní orgán EU, sídlí v Lucemburku. Zajišťuje, aby byly předpisy EU uplatňovány a zajišťovány ve všech státech EU.  Má 28 soudců (z každé členské země) a osm generálních advokátů. Jsou jmenování po dohodě s vládami členských států EU na 6 let. Rozhodují o sporech mezi členskými  státy, mezi EU a členským státem, o správnosti postupu orgánů EU apod. Závazná rozhodnutí Evropského soudního dvora mají přednost před vnitrostátním právem. 

Aby mohl Soudní dvůr zvládnout všechny případy, byl roku 1989 zřízen Soud prvního stupně – jedná o některých případech, hlavně žalob fyzických osob, společností a porušení pravidel hospodářské soutěže.

Pracovní spory mezi EU a jejími zaměstnanci vyřizuje Soud pro veřejnou službu EU.

- Evropská centrální banka  – založena r. 1998, udržuje cenovou stabilitu, vydává eurobankovky. Tvoří ji 6 členů výkonné rady, guvernéři národních centrálních bank z 19 zemí eurozóny a generální rada. Sídlí ve Frankfurtu. 

- Evropský účetní dvůr – založen 1975, vykonává nezávislý audit finančních prostředků EU, sídlí v Lucemburku. Tvoří ji 1 zástupce z každého členského státu. 

Kromě těchto 7 nejdůležitějších institucí zřizuje EU také např.:

· Evropský hospodářský a sociální výbor

· Výbor regionů

· Evropskou investiční banku

· Evropského veřejného ochránce práv (ombudsmana)

· Evropského inspektora ochrany údajů

a řadu agentur, jako je např.:

· Evropská agentura pro bezpečnost a ochranu zdraví při práci

· Evr. ag. pro leteckou bezpečnost

· Evr. ag. pro bezpečnost sítí a informací¨

· Evr. ag. pro léčivé přípravky¨

· Evr. ag. pro námořní bezpečnost

· Evr. ag. pro obnovu

· Evr. ag. pro řízení operativní spolupráce na vnějších hranicích členských států EU

· Evr. ag. pro železnice

· Evr. ag. pro životní prostředí

a řadu jiných institucí (např. Evropskou policejní akademii nebo Odrůdový úřad EU).

Někdy se mluví o tzv. Politikách EU. Nejdůležitější se týkají justice, spotřebitelských práv, školství, zaměstnanosti, výzkumu, rybolovu, životního prostředí a:

Hospodářství - euro

V některých členských zemích (r. 2015 – v 19 zemích) EU je zavedena jednotná měna: euro.  1. ledna 1999 přijalo euro 11 zemí: Belgie, Finsko, Francie, Itálie, Irsko, Nizozemí, Lucembursko, Německo, Portugalsko, Rakousko, Španělsko. Od 1.1. 2001 má euro Řecko, od r. 2007 Slovinsko, 2008 – Kypr a Malta, 2009 Slovensko, 2011 Estonsko, od 1.1.2014 Lotyšsko, od 1.1.2015 Litva. Eurobankovky a mince se objevily k 1.1. 2002, 28.2. 2002 byly ztaženy z oběhu původní měny výše uvedených 11 států.

Pokud by se v nějaké nečlenské zemi EU začalo platit eurem, nestane se dotyčná země automaticky součástí eurozóny.

Zemědělství

Společná zemědělská politika je v Evropské unii jednou z nejproblematičtějších a nejnákladnějších politik. Původně šlo o to, aby byla Společenství z hlediska zemědělství nezávislá a aby se tak stalo co nejrychleji. Dnes se Evropská unie snaží v zemědělství udržet co nejvíce farmářů a přitom zajistit aby jejich výrobky byly konkurenceschopné, bezpečné a šetrné k životnímu prostředí. Napomáhají tomu stanovené kvóty a dotace zemědělcům.
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