Výběrový kurz v Alpách na Bigy

Schladming

Známé štýrské zimní středisko je jedním z TOP - FIVE lyžařských areálů. Dokonale propojená         4-houpačka areálů Hauser Kaibling, Planai, Hochwurzen, Reiteralm, která má 115km sjezdových tratí, v případě nedostatku přírodní sněhové nadílky přes 80% uměle vysněženo, záruka celoročního lyžování díky nevelkému, ale příjemnému skiareálu Dachstein Gletscher. 4,6km dlouhá FIS sjezdovka na Planai, to je jen zlomek toho, co může tato oblast nabídnout. Skipas platí na 9 kopců s vrcholy kolem 2.000m, včetně kabinkové lanovky z Ramsau na Dachstein, kde jsou sjezdovky ve výšce 2.700m. Komfortní přeprava lyžařů převážně sedačkovými lanovkami. Celé středisko je propojeno skibusy, které zdarma (po dobu denního lyžování) spojují jednotlivé lyžařské areály. Na dolní stanici lanovky v Planai si můžete zdarma vytisknout profil trasy, kterou jste za celý den absolvovali, včetně celkového počtu ujetých kilometrů, převýšení, počtu vleků. Více info na www.planai.at

Velkou výhodou je blízkost střediska z Brna, pouhých 417 km.

Termín : 23. – 26. 2. 2025 (neděle 12:00 hodin – středa 22:00 hodin)

Cena :    8.200,- Kč
Cena zahrnuje - dopravu, ubytování, polopenzi, 3-denní skipas, instruktora, služby delegáta, pojištění CK proti úpadku.

Ubytování  - penzion Lanshof

v Rohrmoosu vzdáleném 5 min. od sjezdovky (na svah se dochází pěšky, cca 250 metrů), ve 2 - 5 lůžkových pokojích s povlečením. Sprchy a WC jsou k dispozici v přízemí a prvním patře. Ručníky a domácí obuv s sebou.
Strava - snídaně v místě ubytování formou bufetu, večeře v penzionu Lanshof. Je zde možné zakoupit nápoje za Kč. 

Podmínkou účasti na kurzu jsou dobré studijní výsledky a odpovídající lyžařské či snowboardové dovednosti.

Přihlašovací zálohu 3 000,-Kč vybíráme v učebně ZSV (č. 232) o velké přestávce v 9:40 ve čtvrtek 7. listopadu 2024. Proběhne zde důležitá informační schůzka.
Zbytek peněz 5 200,-Kč budeme vybírat ve čtvrtek 23. ledna 2025 také o velké přestávce v učebně ZSV a obdržíte propozice kurzu. Stornovací poplatky jsou dle podmínek CK.
Kapacita kurzu je omezená (cca 30 studentů)!
S pozdravem Pavel a Tomáš Vaňkovi
