Prvního setkání jsem se zúčastnila již minulý rok na jaře v Rakousku, dále jsem byla na setkání ve Francii, Maďarsku a konečně se dostáváme i k Brnu. Každé projektové setkání probíhalo trochu jiným způsobem, ve Vídni jsme překládali materiály pro následné experimenty, které jsme prováděli na setkání v Evreux, v Miskolci jsme zase připravovali prezentace a materiály na větší setkání zde v Brně.
Pokud nepočítám Maďarsko, kde probíhalo menší setkání, účastnila jsem se projektu poprvé v roli mentora. Podíleli jsme se na výstupech, prezentování a organizování celého průběhu akce. Ještě jsme předešlé čtyři dny, než dorazili všichni studenti, s mentory z ostatních států připravovali celý průběh akce. My, jako čeští mentoři jsme měli u sebe doma ubytovaného po tyto čtyři dny vždy jednoho zahraničního mentora, konkrétně se jednalo o studenty ze Slovenska, Maďarska a Turecka. U mě doma byl ubytován Maďar. Znali jsme se už ze setkání z Miskolce, byli jsme tedy již přátelé a to se ještě více potvrdilo. I rodiče byli rádi, že si takovou zkušenost prožili. Nikdy jsme u nás doma žádného zahraničního studenta nehostili a i přes jejich předcházející menší obavy byli na konci rádi. A navíc si procvičili i angličtinu.
I když pro nás bylo toto setkání náročnější, o to více nových zkušeností jsme získali. Od prvního setkání jsem se ještě více zdokonalila v angličtině. Kde jinde má člověk možnost, nebo spíše nutnost,  mluvit několik dní pouze anglicky? Jinak se totiž nedomluvíte. Vyzkoušeli jsme si také, jaké je to mít zodpovědnost za určité úkoly, za skupinky lidí a také jak improvizovat a řešit různé problémy, když něco nejde podle plánu. Mimo jiné jsme opět více poznávali vrstevníky z odlišných zemí, setkávali jsme se s jejich názory, kulturou, navazovali jsme nová přátelství, setkávali se s našimi starými přáteli.
Co se týče celé podstaty tohoto setkání, řešili jsme etické a právní problémy týkající se energetiky. Představovali jsme si různé zdroje energie, porovnávali jejich klady a zápory, efektivitu, ceny, perspektivu do budoucna a nakonec jsme měli sestavit náš vlastní energetický mix, tzn. kolik procent určitého zdroje energie bychom rádi využívali. To vedlo k obsáhlé diskuzi. 
V průběhu celého setkání tradičně probíhaly (mimo hlavní program) i nejrůznější zajímavé exkurze, přednášky a akce, které tematicky obohacovaly naše vědomosti - jako třeba návštěva Hvězdárny a planetária na Kraví hoře, Mendelova muzea, Moravského krasu, Prahy, prohlídka firmy LIKO-S, Photon Systems Instruments, návštěva Hostětína a místního ekologického centra a další.

Velice si vážím opět skvělých zážitků a zkušeností, jenž mi toto setkání přineslo. Když jsem se minulý rok na jaře hlásila na první setkání, ani jsem netušila, jak skvělý tento projekt bude. Jsou to opravdu zkušenosti k nezaplacení a myslím, že z nich budu ještě dlouho čerpat - nejen v budoucím studiu, ale hlavně v životě. Trochu mě mrzí, že je to poslední setkání tento rok, doufám ale, že jsem na všech setkáních také odvedla nějakou práci a třeba se naskytne nějaká další příležitost.
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