ERASMUS+ 2017, BRNO
V týdnu od 2. do 7. dubna 2017 se v naší škole konalo další setkání projektu Erasmus+, které se tentokrát nevěnovalo žádnému pokusu, ale bylo zaměřeno na etickou stránku. Takže jsme rozebírali pro a proti všech zdrojů energie.
Jelikož jsme tentokrát byli mentoři projektu, tak u nás už od čtvrtka 30. 3. byli ubytováni mentoři z jiných zemí, což bylo Maďarsko, Turecko a Slovensko. Já jsem byla bohužel nemocná, takže jsem se do projektu zapojila až třetí den, a tím pádem u mě nikdo nebydlel, což mě docela mrzí.
V neděli odpoledne přijeli všichni zbývající studenti, na které jsme se moc těšili, jelikož jsme se s nimi znali už z Évreux. Bohužel z některých zemí ale přijeli jiní studenti, než byli ve Francii, což nás sice mrzelo, ale aspoň jsme si našli další kamarády. Hned po jejich příjezdu jsme zahájili projekt společnou večeří, která se konala v menze na kolejích Vinařská, kde jsme se všichni radostně přivítali.
Po slavnostním zahájení a přednášce Marka Orko Váchy nás čekaly prezentace podílu výroby elektřiny z jednotlivých zdrojů od všech zemí. Já společně s Jirkou jsme prezentovali náš "pie chart" a doufám, že se nám to snad i povedlo. Dále zbývající mentoři prezentovali jednotlivé zdroje energie a jejich pro a proti, o kterých jsme pak ve středu diskutovali ve skupinkách. Dále jsme si pak po přednášce o altruismu sestavovali svůj "vysněný" pie chart energií, který jsme později dali v našich skupinkách dohromady a po jejich odprezentování jsme dali dohromady jeden výsledný.
Dále jsme měli několik zajímavých exkurzí, ať už takové, které se týkaly obnovitelných zdrojů, jako byla například společnost LIKOS ve Slavkově nebo společnost PSI v Drásově,  nebo poznávací výlet do Prahy.
Mně osobně se nejvíce líbila návštěva vesnice Hostětín, která celá funguje hlavně z vlastních obnovitelných zdrojů energie a celý tento nápad se mi moc líbí.
Celé naše setkání jsme ukončili závěrečnou večeří, kde jsme se všichni rozloučili a slíbili si, že se určitě někdy navštívíme, protože některé země už bohužel nebudou v dalších projektech.
Toto setkání se mi líbilo stejně jako to předchozí, a to i přes to, že jsem se tentokrát nepodívala do jiné země. Jsem moc ráda, že nám naše škola umožnila zúčastnit se tohoto projektu, protože si myslím, že tento projekt obohatil naše znalosti z oblasti chemie, biologie, etiky, angličtiny a také nám umožnil najít si nové kamarády ze všech koutů Evropy. Moc mě mrzí, že toto setkání už bylo poslední, ale doufám, že se budu moci zapojit i do dalšího projektu, jelikož mě baví dozvídat se nové věci z oblasti biochemie a bavit se s ostatními studenty z různých zemí. Moc bych chtěla poděkovat paní profesorce Krumpholcové a Helceletové, že nám umožnily se zúčastnit projektu a celé Erasmus family za krásné vzpomínky. 
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