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Když nám byla nabídnuta účast na tomto projektu, tak jsem zpočátku váhal. Přeci jen, překonávat vzdálenosti ze školy domů a ještě se k tomu aktivně účastnit programu projektu by bylo vcelku náročné. Nakonec jsem se ale rozhodl pro účast a nelitoval jsem. 
Po ubytování našich zahraničních kolegů nás čekalo pár dní příprav na nadcházející prezentace energetických grafů našich zemí a rozborů kladů a záporů různých energetických zdrojů. Během těchto přípravných dnů jsme, po uplynutí času nám určeného pro zdokonalování našich prezentací a tréninku přednesu, vyráželi sbírat společné zážitky na odpoledních programech, které si pro nás připravili naši spolužáci. Programy byly velmi pestré. Čekalo nás pozorování západu slunce s poutavým geologickým výkladem, prohlídka části Moravského krasu, nebo také návštěva lanového centra.
V následujícím týdnu nás všechny čekal hlavní program, který už se týkal nejen mentorů, ale také ostatních studentů, kteří přijeli do Brna v průběhu nedělního odpoledne. Po úvodních přednáškách, které nás měly uvést do problematiky, jsme prováděli naše nové kamarády po městě a celý první den ukončili společnou večeří. Následující den jsme se vydali na exkurzi do Slavkova, kde jsme byli provedeni domem firmy LIKO-S, který je navržen tak, aby lépe operoval s vodou a teplem, které běžné domy nejsou schopny zpracovat a plýtvají s ním. Pokračovali jsme do vesnice Hostětín, jejíž obyvatelé již delší dobu úspěšně hospodaří s obnovitelnými zdroji. Poté jsme se pustili do finální diskuze s odborníky na jednotlivé energetické zdroje a následně prodiskutovali naše výsledné energetické grafy a porovnali je mezi sebou. Tento večer pro nás byl připraven program v Brněnské hvězdárně. Čtvrtek jsme strávili v Praze, kde jsme prošli spoustu historicky významných památek a míst. Tečkou za celým programem byl pátek, během kterého nás čekala další exkurze, tentokrát do výzkumného pracoviště společnosti Photon Systems Instruments, poté návštěva Mendelova muzea a následně slavnostní večeře.
Celý program byl velmi kvalitní a kromě nutného zla ve formě spánkového deficitu jsem si odnesl spoustu zážitků a zkušeností a především jsem poznal spoustu nových lidí a získal nové přátele. Nezbývá než poděkovat všem, kteří se na organizaci podíleli, ať už našim paním profesorkám, nebo spolužákům, kteří do programu dali víc, než se od nich žádalo a zajistili hladký průběh akce. Pokud budete v budoucnu také váhat, tak vám můžu jenom říct, že to stojí za to.
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