Pracovní nasazení
„Na komando docházelo několik set žen z Birkenau. Špinavé, oblečeny v cáry, neměly jakoukoliv možnost osobní hygieny. Dozor měly SS ženy se psy. V případě, že některá vězeňkyně nemohla, posílaly na ně dozorkyně vycvičené německé vlčáky. Při odchodu z komanda byla každá žena kontrolována, zda u sebe nemá schovanou zeleninu.“
„...nejhroznější komando, které existovalo, tzv. cementkomando. To bylo vykládání vagónů s cementem, padesátikilových pytlů, to byl vlastně rozsudek smrti. Nikdo v cementkomandu víc jak dva či tři měsíce nevydržel.“

„Na začátku jsme tahala za krutých mrazů kameny od nádraží na stavbu silnice. To byla vysloveně těžká práce, kde plno starých lidí přišlo o život, protože je nutili, aby brali těžké kameny... Někteří tam spadli do těch příkopů naplněných vodou... Potom, protože jsem byl mladý a silný a zdravý, tak mě zařadili do rollwagenu. To byl vůz na kolech s postranicemi a ten obstarával zásobování tábora. Bylo do něj zapřaženo asi patnáct vězňů, někteří u oje, někteří u postranic, kteří ten vůz tahali.“
„...každý den jsme měli mrtvé lidi. Byli jsme tak mláceni, pokud jsme neposunuli nákladní vagony se štěrkem. Když jsme to nemohli utáhnout, tak jsme byli kápem biti a každý den jsme měli mrtvé...“
„Ráno nás nechali nastoupit a odvedli nás k haldě kamení, asi dva kilometry od lágru, a ty kameny jsme museli nosit k lágru a zase zpátky. Kdo nemohl, tak ho zmlátili a když to nevydržel, tak ho dobili...“
„Byli jsme přemístěni na blok 19. Tam bydlelo komandu Buna. Většinu z našeho transportu, kromě několika řemeslníků, poslali stavět Buna-Werke. Do práce nás vozili vlakem. Vstávalo se ve 4 hodiny ráno, pak jsme šli k vlaku, bosí s botama přes rameno, pak nás nacpali 100 až 120 do jednoho dobytčího vagónu...“
Pokusy
„... až jsem se dostal k Mengelemu, kde měl svou sbírku dvojčat, trojčat, vícerčat a zrůd, jako hrbáčů, ohromných a různých takových. Protože on pracoval na ‚vědeckém‘ spise o rasách a chtěl dokázat, že Židé jsou méněcennou rasou, z níž se rodí ti chromí a zrůdy. A tak si je už z nádraží nechal odvádět. Chtěl ode mě, abych mu udělal u židovských dvojčat schéma obličeje a rozvrstvení pih na obličejích. Přivedli mi dvě rozkošné židovské holčičky. U jiných dvojčat jsem musel kreslit schémata levých rukou, dlaní, zakreslit v nich rýhy na prstech a pod klouby, aby bylo vidět, jestli jsou mezi nimi rozdíly...“

„... potom jsme šli za ty ostnaté dráty, do bloku pro dvojčata. Byla tam dvojčata celého světa, asi čtyřicet dvojic. Mengele si je vybíral na pokusy. Chtěl, aby každá německá matka měla vždy jen jedno dítě, tak zkoumal. Brali nám často krev ze žil na ruce nebo na krku...“
„Krátce poté, co nás vrátili z karanténního tábora, nás Mengele naložil a odvezl do své ordinace. Prováděl s námi různá antropologická měření, srovnávání, dlouho nás vyšetřoval. Postup byl jasný. Uskutečnit měření, srovnávání a poslat do plynu. Jenomže se to nepodařilo. Neustále se něco ztrácelo. Třeba cestou vzorky krve na vyšetření do nějakého institutu v Berlíně, za tu dobu nám šestnáctkrát brali krev. Jestli nám něco vpichovali, to už nevím. Muselo by to být při odběru krve. Neustále nás měřili, vážili, rentgenovali a porovnávali nás dva, dvojčata.“
„Edita se o mě starala až do našeho odjezdu. Byla blokovou u židovských dvojčat a líčila mi s hrůzou a bolestí pokusy, které na nich vykonávali osvětimští lékaři.“
„Vím to, protože jsem vyla vybrána k lékařským pokusům na meningitidu. Vybrali asi 22 žen, z toho 18 jich zemřelo a čtyři jsme zůstaly. Odvezli nás. Zavázali nám oči. Pak nás položili na lékařský stůl a pak už nevím nic. Dostala jsem vysoké horečky. Asi za týden mi začalo být špatně, ale stejně jsem musela jít dělat. Pak mě odnesli na revír na infekci. Oni to sledovali. Mengele chtěl vědět, co to je, že už dvanáct žen zemřelo. Žádné injekce nám nedávali, jenom každý den ráno v poledne a večer lžičku cukru. A my čtyři jsme zůstaly.“
Solidarita a odpor

„Dina Gottliebová. Říkaly jsme jí máma. Zachránila jednu francouzskou dívku, která byla těžce nemocná a její číslo bylo vybráno do krematoria. Vyměnila to číslo s číslem mrtvé a tím její život zachránila...“
Ženy v táboře
„...na revíru se rodilo jenom na obyčejném stole, pokrytém buničitou vatou. Novorozenci brzy po porodu umírali nebo byli matkám odebráni a usmrcováni.“
Nemoci a choroby
„... ti co trpěli průjmem tam všichni zahynuli. Ráno jsme měli ‚cvičení‘ a když se šlo náhodou na záchod (to nebyl záchod, spíš taková latrína) tam leželo vždycky tolik mrtvých zasypaných chlorovým vápnem. Člověk jenom žasl, jak oni s těmi lidmi zacházejí...“
„Každý se snažil, aby vydržel. Nechtěl se vzdát. Bránil se. Za devátým blokem stála osmička, tak zvaná nemocnice, a sedmička pro nejtěžší případy. To byla hrůza, co se zde dělo. Lidé ve výkalech, polomrtví byli každý den házeni na veliké auto, které je odváželo do plynu. To bylo v únoru a březnu 1943. Jestliže bylo na voze málo místa, museli ti, co nakládali, vylézt nahoru a lidi sešlapat. Na blok docházel příslušník SS, snad lékař. Jeho léčba spočívala v tom, že vězňům vpichoval do ruky injekci, po které následovala smrt.“
Mrtvým
Hrob mezi hroby, kdo jej pozná

čas setřel mrtvým podobu.

Svá svědectví, tak zlá a hrozná

vzali jste s sebou do hrobu.

Jen tma a někdy větru ševel

usednou k hrobu s pokraje,

jen hrstka trávy, hořký plevel

tu rozkvétají do máje...
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