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	V prvé řadě bych chtěla poděkovat naší škole a paním profesorkám, že nám vůbec bylo umožněno zúčastnit se tohoto mezinárodního projektu, naučit se nové věci a poznat nové lidi.
	Do projektu jsem se přihlásila především proto, že mě zaujala možnost rozvíjet své znalosti v biologii a chemii, protože bych ráda studovala medicínu. Také mě ale nadchla příležitost aspoň lehce pomoci s něčím, co by mohlo zlepšit životní prostředí naší planety, procvičit si anglický jazyk, poznat nová místa, život v cizí zemi, zažít chození do francouzské školy a hlavně najít nové přátele z jiných zemí, než je Česká republika. I když, abych pravdu řekla, tak před odjezdem jsem si myslela, že většina ostatních studentů budou až moc chytří nebo namyšlení lidé, se kterými si nebudu mít co říct. Jakmile jsme ale v Paříži na nádraží potkali skupinu studentů z Řecka s jejich profesory, tak mě tato očekávání hned opustila.
	Zpočátku jsem se obávala, že moje znalosti chemie a biologie nebudou dostačující na to, abych vše zvládla bez problému a že má znalost angličtiny nebude dost dobrá na to, abych se všemi bez problému domluvila. Nakonec si, ale myslím, že díky skvělým mentorům jsme všichni experiment zvládli na výbornou a že znalost angličtiny také nebyla problém. Myslím, že dobře fungovala i spolupráce v jednotlivých mezinárodně složených skupinách, sice jsem původně měla strach z domlouvání se na experimentu v angličtině a raději jsem chtěla být čistě v české skupince, ale nakonec jsem za tuto zkušenost ráda. Poslední den experimentu jsme zvládli i závěrečnou prezentaci s našimi výsledky pokusu.
Samozřejmě se mi líbily také výlety a exkurze, které jsme absolvovali do Normandie a Paříže, díky kterým jsme měli ještě větší možnost poznat své nové “spolužáky” a navázat nová přátelství. Mně osobně se nejvíce líbil výlet do Rouenu, protože mě fascinovaly místní uličky, které byly docela staré, a tak nebylo vůbec těžké si představit, jak po nich chodili lidé třeba před šesti sty lety. 
Účastí v projektu jsem získala neocenitelné zkušenosti pro svůj budoucí studijní život, a pokud bude možnost se podobných projektů zúčastnit i v budoucnu, moc ráda bych se zapojila.
Doufám, že se ještě alespoň jednou setkáme všichni společně jako v Évreux a moc bych si přála, aby program Erasmus+ pokračoval i nadále. 
Jsem velice ráda, že jsem se projektu zúčastnila, protože jsem poznala mnoho nových věcí a hlavně přátel, a tak si troufám říct, že tento týden byl jeden z nejlepších, co jsem kdy zažila. Ale zároveň mě mrzí, že jsme ve Francii byli jenom týden a ne déle.


	
