Naše cesta do Evreux začala cestou do Prahy autobusem Student Agency, z autobusového nádraží na Florenci jsme se dopravili na letiště, tam jsme dorazili zhruba po půlnoci. Jelo nás celkem sedm žáků, pět z 2.C, jedna žákyně z 2.A a jedna z kvinty A. Ze sboru profesorek to byla paní profesorka Krumpholcová a Helceletová, kterým od nás patří díky za ochotu vždy pomoci a organizaci. Ráno následoval odlet do Paříže, kde jsme se byli podívat v muzeu Louvre a večer jsme odjížděli do města Evreux v Horní Normandii, kde se celý projekt konal ve škole Lyceum Leopolda Sedara Senghora, rovněž jsme byli ubytováni na hotelu F1. Název celého projektu je European Challenges in Sustainable Energy Production by Biotechnology  Erasmus+. Jakmile jsme se krátce zabydleli, následovala slavnostní večeře v tradičním francouzském duchu plná studených pokrmů. 
První den jsme zahájili naši práci v laboratořích. Byli jsme rozděleni do čtyřčlenných skupin (plus jeden profesor) tak, aby nikdo nemluvil stejným jazykem. První den jsme prováděli enzymatickou hydrolýzu celulózy z papíru. V úterý po zfiltrování jsme začali s procesem fermentace, prováděli jsme během dne různá měření jako měření koncentrace glukózy. Třetí den našich pokusů jsme prováděli destilaci z fermentoru, museli jsme přestavit naše aparatury na destilační a proces mohl začít zahříváním kapaliny. Výsledný produkt destilace byl etanol ve velké koncentraci (asi 98%) proto jsme jej zředili na 15%, takto koncentrovaný etanol jsme nalili do palivového článku, který jej přeměnil na elektrickou energii a roztočil vrtulku, nakonec se to všem povedlo a byla vidět radost ve tvářích všech studentů po třech dnech úspěšné práce v laboratořích. Následně zbývalo už jen odprezentovat své výsledky před ostatními.
Ve čtvrtek, když byla všechna práce hotova, následoval výlet do Paříže. Viděli jsme spoustu zajimavých míst tohoto velkoměsta, projížděli jsme kolem vítězného oblouku Champs-Elysse, Eiffelovy věže, Moulin Rouge a dalších, dokonce nás vyvezl vláček na Place du Tertre k Sacre Coeur.  Všem se nám výlet moc líbil, dlouho na něj určitě budeme vzpomínat.
V pátek, poslední celý den, následoval výlet do Normandie, jako první jsem si jeli prohlédnou sýrárnu, jak se sýry vyrábějí, balí a tak dále, bylo to velmi zajimavé, následovala drobná ochutnávka a v přilehlém obchodu si snad každý koupil aspoň nějaký ten kousek sýra. Opět jsme nasedli do autobusu a jeli směrem dále a to konkrétně do městečka Rouen. Tam jsme se rozdělili do dvou skupin, jedna se byla podívat v muzeu Johanky z Arku a druhá dostala rozchod po městě, pak jsme se vystřídali. Muzeum se mi velmi líbilo, bylo formou vyprávění a promítání krátkých filmů. Městečko mělo překrásné historické uličky, mohutné stavby jako Rouenskou katedrálu, která mě doslova fascinovala svou mohutností a někteří z nás jistě ocenili i velké množství obchodů s nejrůznějšími věcmi. Toto městečko jsem si naprosto zamilovala a řekla jsem si, že se sem ještě někdy vrátím. Po příjezdu do Evreux následovala závěrečná večeře ve slavnostním duchu a pak už zbývalo jen zabalit.
Obdivuji francouzský tým, který se podílel na přípravě za skvělou organizaci, program, připravenost a ochotu, tímto jim patří velké díky.
Zároveň jsem moc ráda, že jsem se tohoto projektu mohla účastnit, dlouho na něj budu vzpomínat, bylo to ještě lepší, než jsem si mohla vůbec představit. Nadchla mě tu práce v laboratořích, procvičila jsem si anglický jazyk, práci ve skupinách v cizím jazyku, poznala jsem kousek Francie a její kulturu, navázala nová přátelství, utvrdila ty staré a mohla bych pokračovat dále a dále až je mi skoro smutno, že už to skončilo, jak to píši.
Vzpomínky mi určitě zůstanou, doufám, že se někdy s ostatními znovu uvidím a že se třeba jednou vrátím do Francie. Děkuji Erasmus Family.
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