V sobotu 1. 10.  2016 jsme se vydali autobusem StudentAgency do Prahy na letiště. Jeli jsme ve složení : Martin Zavřel, Barbora Ondroušková, Kateřina Bradáčová, Dominika Štefková, Já (Jakub Zapoměl) – všichni 2.C, Emma Barickman- 2.A a Anežka Zichová- kvinta A, v doprovodu profesorek Kateřiny Krumpolcové a Věry Helceletové. Na letišti jsme strávili noc. Ráno jsme odlétali na pařížské letiště Ch. de Gaulle. Cestovali jsme na setkání projektu European Challenges in Sustainable Energy Production by Biotechnology programu Erasmus+, které se konalo ve francouzském městě Évreux. Z pařížského letiště jsme zamířili do Louvru, jelikož byla 1. neděle v měsíci a byl vstup zdarma, kde jsme strávili krásmé chvíle u všelijakého umění. Jakmile přišel čas, odebrali jsme se směrem na nádraží, odkud nám měl jet vlak do Évreux.  Po příjezdu jsme se ubytovali v hotelu a zamířili jsme na 1. (slavnostnější) večeři. První večer jsme se drželi celkem zkrátka, protože jsme většinou ještě nikoho neznali.
První den jsme zamířili do školy, kde jsme zhlédli prezentace s úkoly na 1. den v laboratořích. Rozdělili jsme se do mezinárodních čtyřčlenných týmů, ve kterých jsme po celé tři dny v laboratořích pracovali. První den, v pondělí, jsme měli za úkol roztrhat 30g papíru, rozmixovat a poté dát do baňky a začít s enzymatickou hydrolýzou. Druhý den, v úterý, jsme hydrolyzát zfiltrovali a začali jsme s fermentací. Během dne proběhlo několik měření- na koncentraci glukózy, co se měla během hydrolýzy zvyšovat a poté během fermentace zase snižovat na úkor etanolu. Zajímavá měření jsme prováděli pomocí fotometru, kde jsme měřili jak koncentraci etanolu, glukózy, tak i optickou denzitu. Třetí a zároveň i poslední den v laboratořích jsme měli za úkol zdestilovat tekutinu z fermentoru. Vydestilovaný etanol v koncentraci 98% jsme zředili na 15% etanol a poté jsme ho nalili do palivového článku, který nám měl 15% etanol přeměnit na elektrickou energii a tím roztočit vrtulku, což se stalo. Všem 15 skupinám se to povedlo. Po ukončení pokusu a pouklízení laboratoří jsme se vydali na městský úřad, kde nás uvítal pan starosta a kde na nás čekalo malé občerstvení. Po proslovu pana starosty jsme dostali asi hodinový rozchod ve městě. Po večeři jsme se, my studenti, vydali na bowling, kde jsme se skvěle bavili.
Ve čtvrtek jsme zamířili do Paříže. Viděli jsme zde Eiffelovu věž, Vítězný oblouk a mnoho zajímavých míst Paříže, včetně Sacre-coeueru, ze kterého bylo vidět na celou Paříž. Celý den jsme si parádně užili, nasáli jsme pařížskou atmosféru a pak jsme se utahání, s hlavou plnou úžasných vzpomínek vraceli zpátky autobusem do Évreux. 
V pátek jsme se vydali do sýrárny. Testovali jsme tradiční normandské sýry. A poté jsme měli prohlídku sýrárnou. Mohli jsme si zde také zakoupit sýry jakožto praktický suvenýr, čehož jsme všichni využili. Odpoledne jsme se přemístili do Rouenu, do muzea Johanky z Arku. Po zajímavé prohlídce muzea jsme dostali asi 1,5 hodinový rozchod, který někteří využili na prohlídku města, jiní zase na nakupování oblečení. Večer jsme měli slavnostní večeři s promítáním výsledků projektu a s promítáním fotek. 
V den odjezdu, tedy v sobotu, jsme cestovali nazpět do Paříže, kde jsme na nádraží odložili kufry a vydali se na Trocadéro, odkud jde nejlépe vidět Eiffelova věž. Pak jsme šli pěšky směr Notre-Dame okolo řeky Seiny. Potom už jsme se vydali na cestu na letiště a okolo šesté hodiny večer jsme odletěli zpátky do Prahy. Myslím, že tento týden jsme si všichni neskutečně užili a máme mnoho nových přátelství a mnoho společných zážitků. Máme také zkušenost s pracováním v mezinárodním týmu, kde se mluví jen AJ. Je to zkušenost do budoucnosti, doufáme, že zůstaneme s ostatními v kontaktu, a že se shledáme zase někde jinde.  
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